

Лисица, медведь и мужик

Основано на издании 1869 г

Автор адаптации: Наталья Назарова

Редактор:

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/lisitsa_medved_i_muzhik/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Лисица, медведь и мужик

Пошёл как-то раз в поле мужик землю пахать, чтоб пшеницу посеять. Целый день работал, умаялся. Осталось уж совсем немного до конца поля дойти, как на беду вышел из лесу медведь. Увидел он мужика и как заревёт:

— Как посмел ты на моей земле работать? Кто тебе разрешил? За провинность такую я твоего вола съем.

Испугался мужик, на коленки пал и взмолился:

— Как же я пахать буду? Дай мне хоть до конца борозды дойти, работу доделать.

— Ну, так и быть, доходи, — смилиостивился медведь. А сам на воз взобрался и стал дожидаться, пока мужик полностью своё поле вспашет.

Скоро работа подошла к концу. Тут из лесу выбежала рыжая лисица и к мужику пристала:

— Что это у тебя, хозяин, на возу лежит?

Медведь притаился и шепчет на ухо мужику:

— Скажи, что бревно.

Ну тот и ответил:

— Бревно у меня там, кумушка лиса.

— Ой, не верю я! Если бы это было бревно, то было

бы привязано, чтобы не скатилось.

Сказала так и снова в лес убежала. Медведь и говорит мужику:

— Привяжи меня да покрепче, чтобы я не упал.

Крепко-накрепко обмотал веревками его мужик, не вырваться. Тут снова та же лиса появилась.

— Что это у тебя, хозяин, на возу лежит?

— Не видишь разве, бревно.

— Как бы было бревно, то был бы и топор в него воткнут. А так непонятно.

Сказала так и снова в лес убежала. Кричит медведь с воза:

— Что ж ты медлишь, давай руби меня топором!

Ну, сам напросился! Ударил мужик топором медведя, тут и смерть его пришла. А лисица снова тут как тут.

— Я помогла тебе от медведя избавиться, что ты дашь мне за это?

— Идём со мной к моему дому, я дам тебе кур.

— Э нет, лучше я тебя здесь подожду, сюда мне и принеси.

Пошёл мужик домой, поймал трёх кур, в мешок положил. И собаку свою тоже туда же спрятал. Принёс и

подаёт лисе:

— Иди забери своих кур.

— Лучше ты их по одной выпускай, а я ловить буду.

Вот мужик одну курицу выпустил – поймала лиса.

Вторую – та же участь постигла. Словила рыжая и третью. Тут мужик собачку из мешка выпустил. Как бросилась лисица наутёк, собачка – за ней, бежит и гавкает. Насилу успела рыжая в норку спрятаться. Малость отышалась и начала расспросы вести.

— Глазки мои, глазоньки, что вы делали, когда я убегала от погони?

— Мы по сторонам смотрели да короткий путь высматривали, чтобы ты быстрее смогла до норки добраться и чтобы собака тебя не догнала.

— Хорошо, глазоньки мои, я вам за это очки куплю.

А вы, ноженьки мои, что вы делали, когда я убегала?

— А мы быстро бежали да через кочки перескакивали, чтобы ты не споткнулась и не упала и чтобы собака тебя не поймала.

— Чудненько, ноженьки мои, я вам за это башмачки куплю. А ты, хвост, что делал?

— А я из стороны в сторону мотался, то за кусты, то за пеньки цеплялся, тормозил твой бег, чтобы собака

тебя догнать смогла.

— Ах вот как! — рассердилась лиса. — Я тебе сейчас покажу, как хозяйку свою предавать.

Взяла да и выставила хвост из норы.

— На, откуси, мне такая помеха не нужна.

Схватила собака за хвост и стала тянуть лису из норы. Тянула и вытянула. Стала лиса вырываться, что есть мочи, оборвала кусок хвоста и снова юркнула в нору.

— Ну от меня-то ты не уйдешь, все равно тебя откопаю, — сказал мужик и пошёл домой за лопатой. А чтобы лиса тем временем не убежала, взял пустой кувшин, положил против ветра возле норы: как ветер поднимается, в кувшине гул раздаётся, а лиса думает, что это собака рычит. Сидела-сидела в норе, слышит: рычит собака не переставая. Осмелилась она выглянуть из норы и увидела, что обманули её, нет рядом ни мужика, ни собаки. Рассердилась лиса пуще прежнего, схватила кувшин и пригрозила ему:

— Так это ты меня напугал. Ну, держись, сейчас я тебя в озере утоплю.

Взяла она его, привязала к себе и к озеру побежала. Стала его топить, а отвязать-то и позабыла. Стал кув-

шин водой наполняться и лису за собой на дно потянул. Так и пропала она по собственной глупости.